办理结果: 部分解决

公开属性: 主动公开·全文

上海市普陀区科学技术委员会文件

普科委[2024]27号

对区政协十五届三次会议 第 153133 号提案的答复

吕岳、邱婕委员:

你们提出的关于"关于加快建设普陀区集成电路人才高地的建议"的提案收悉,区科委经会同区委组织部、区人社局等单位认真研究,现将办理情况答复如下:

集成电路是上海市三大先导产业之一,普陀区积极助力上海科创中心建设,自去年区委书记姜冬冬提出在中心城区发展集成电路产业以来,普陀区出台了《普陀区加快发展集成电路产业的实施意见(试行)》政策,加大对集成电路企业培育以及集成电路人才支持力度。华东师范大学是全国第一批成立微电子专业的学校之一,学科底蕴深厚,在集成电路人才培养、产教融合方面具有先天优势和资源,作为普陀区两大高校之一,

理应发挥科创引领带动作用,区校合作,共同为上海乃至长三角集成电路产业发展贡献力量。

一、主要做法及成效

(一) 优化集成电路产业人才引育

2023年10月,普陀区推出《普陀区加快发展集成电路产业的实施意见(试行)》政策,实施意见从产业集聚培育、产业创新发展、产业生态打造、产业人才引育四个方面设计22项条款。政策针对普陀位处上海中心城区的区位特点,聚焦集成电路设计环节及重点领域,在长风地区打造"长风科创谷",集聚产业上下游关联企业,打造"苏河芯湾"品牌。其中,对高层次人才来普陀创业落地或企业引进高层次人才,最高可给予100万元创业资助和100万元购房补贴;配备人才服务专员,为集成电路产业人才创业提供"一条龙"全程帮办;可优先享受包括项目申报、医疗保障、子女教育指导等"人靠普、才无忧"相关人才服务以及个性化的配套保障等。

(二) 支持集成电路产业人才培训

区人社局于2021、2023年分别出台《普陀区关于使用地方教育附加专项资金开展职工职业培训工作的实施办法》《关于进一步加强普陀区就业促进工作的办法(2023-2026年)》文件,在市级技能提升补贴政策的基础上,为本区企业在开展自主评价、高技能人才培养、学徒制培训、高技能人才项目认定等方面提供区级补贴。通过市区两级政策的同向发力,壮大区

域技能人才队伍。

二、下一步打算

(一) 推动建立集成电路产业人才培育平台

为加快普陀区集成电路人才高地建设,积极发挥区内高校 科创引领带动作用,普陀区与华东师范大学就集成电路领域人 才培育平台的合作共建进行了多轮沟通,计划进一步优化项目 建设方案,推动打造"长三角集成电路产业人才发展中心", 通过联合招收、联合培养等形式,加强集成电路等领域的青年 人才培养共育,助推集成电路人才集聚。

(二)强化集成电路产业人才培育体系

博士后创新实践基地是政府、高校、科研院所、企业推动产学研用深度融合的有效载体,依托重点科研平台、龙头企业,建立集成电路领域博士后科研工作站,引进招收一批优秀的青年科研人才,探索建设校企双向挂职渠道。充分发挥华东师范大学集成电路领域人才集聚、科研能力强等特点,引导高校人才到辖区内集成电路领域科研院所、新型研发机构、民营企业开展挂职交流,担任科技专员、特聘专家,加快集成电路领域产学研转化。有针对性指导辖区内集成电路领域民营企业建设专家工作站,邀请集成电路领域专家开展"揭榜挂帅"。广泛收集排摸辖区内集成电路领域重点龙头企业、科研院所、新型研发机构从业人员的需求,通过举办集成电路领域专题研修班等形式,切实解决集成电路领域人才及企业发展"急难愁盼"。

(三) 鼓励开展集成电路职业技能评价

鼓励集成电路企业积极申报成为本市企业职业技能等级认定机构,并开展企业自主评价,改变因暂无社会化评价项目而无法开展技能等级认定的局面。通过自主评价,员工能得到相应技能水平认定,企业可探索相应的配套奖励或晋升机制,畅通员工发展通道,助力稳岗留工,强化集成电路行业领域的技能人才队伍建设。

上海市普陀区科学技术委员会 2024年5月20日

联系人姓名: 梁欢 联系电话: 52564588-7158

联系地址: 大渡河路 1668 号 2 号楼 邮政编码: 200333